



ФБУН Центральный НИИ  
Эпидемиологии  
Роспотребнадзора  
НАУКА НА СЛУЖБЕ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

# Вступительное слово



**Анна Юрьевна  
Попова**

Руководитель Роспотребнадзора

## **Уважаемые коллеги и ветераны науки!**

Поздравляю вас со знаменательной датой — 60-летием со дня образования Центрального научно-исследовательского института эпидемиологии Роспотребнадзора.

За эти годы Институт вырос в одно из значимых научных учреждений России в области формирования национальной системы эпидемиологического надзора и обеспечения биобезопасности населения страны. В его истории немало ярких страниц, связанных с разработкой и внедрением в практику государственного санитарно-эпидемиологического надзора новых методов диагностики, профилактики и лечения инфекционных болезней, в том числе ранее неизвестных. В период пандемии COVID-19 коллективом Института разработана первая в России Платформа агрегирования результатов расшифровок генома возбудителей инфекционных и паразитарных заболеваний VGARus.

Примером для современного поколения специалистов, посвятивших свою жизнь медицинской науке, являются выдающиеся ученые Института – Валентин Иванович Покровский, Нина Алексеевна Семина, Галина Васильевна Ющенко, Бениамин Лазаревич Черкасский. Их научные труды и идеи стали неоценимым вкладом в развитие российского и мирового здравоохранения. Отдельно хочется выразить слова благодарности Виктору Васильевичу Малееву – врачу и ученому, уже более полувека работающему в Институте эпидемиологии, чьи революционные теории и прикладные методы борьбы с холерой и другими опасными инфекционными болезнями спасли тысячи человеческих жизней.

Центральный НИИ эпидемиологии Роспотребнадзора является не только одним из ведущих исследовательских центров, но и крупным научно-производственным комплексом, разрабатывающим инновационные молекулярно-биологические методы диагностики. Технологии и диагностические системы Института широко известны и применяются не только в России, но и далеко за ее пределами.

Сотрудники Института не раз принимали участие в ликвидации эпидемий и вспышек опасных инфекций на территории нашей страны, стран СНГ, Азии и Африки, оказывая всестороннюю научно-практическую и методическую помощь.

Институт уделяет огромное внимание обучению молодежи, подготовке новой смены талантливых и целеустремленных специалистов в области эпидемиологии и инфекционных болезней.

От всей души желаю коллективу Института новых трудовых свершений, неиссякаемой энергии научного поиска и выдающихся открытий!